

ранили!» Я подполз к Игорю. Он лежал съёженным в комок... был бледным и холодным, как лёд, но ещё кричал: «О, как мне больно! Мама, я задыхаюсь, мама помоги мне...» У него изо рта пошла пена... Игорь был ранен в бок двумя или тремя пулями... Я вколол ему обезболивающий укол «Промедол» и перевязал... Стрельба прекратилась... Минут через пять Игорь перестал стонать... Я послушал сердце, а он – умер. Потом стемнело, подошли наши и начали выносить убитых и раненых. Игорь погиб где-то в 2 часа дня...

Тётя Галя, Игорь Ваш для нас, его друзей, навсегда останется героем...».

За полтора месяца до гибели Игоря его родители получили благодарственное письмо Главнокомандующего Туркестанским воен-

ным округом. Автомат Игоря Есина после его гибели был вручён лучшему солдату подразделения.

Похоронили Игоря на кладбище п.Скалестый. На могиле его установлен мраморный памятник. В средней школе села, где учился Игорь, создан музей памяти Игоря Есина, в котором также хранится письменная благодарность от командующего Туркестанским военным округом. С августа 1989 года школа носит имя Игоря Есина.

Проклятая афганская война забрала жизнь простого уральского парня, только начинавшего жить. Жизнь, полную планов, мечтаний и надежд, жизнь человека, основным девизом которого было: «РАБОТАТЬ – ЗНАЧИТ РАБОТАТЬ, НАДО – ЗНАЧИТ НАДО!»

ЗУБОВ ВАЛЕРИЙ ВИКТОРОВИЧ

30.03.66 – 14.05.85

рядовой

Уроженец г.Мары Туркменской ССР. Русский. Образование незаконченное высшее. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Зубовы Виктор Петрович и Майя Степановна.

В Афганистане – снайпер десантно-штурмовой группы погранвойск (в/ч 9820).

Обучался в Челябинском политехническом институте на факультете промышленного гражданского строительства.

9 мая 1984 года Центральным РВК г.Челябинск был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С ноября 1984 года оказывал интернациональную помощь народу Республики Афганистан.

14 мая 1985 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1985 года был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды.

В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан от 6 мая 1989 года награждён (посмертно) медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Указом Президиума Верховного Совета СССР был награждён (посмертно) Грамотой Президиума Верховного Совета СССР воину-интернационалисту и знаком «Воин-интернационалист».

Похоронен на Успенском кладбище г.Челябинск.

Мать Зубова В.В. проживает в г.Челябинск.

